

扫码  
订阅

对接上海共建离岸孵化器,聚力打造人才飞地

# 如皋科技人才洽谈会揽资562亿元



10月28日上午,2021年如皋科技人才洽谈会开幕式在如皋市行政中心礼堂举行。本届洽谈会主题为“智汇皋地 创新未来”,来自清华大学、复旦大学、南京大学等全国近80所知名高校、院所的200多位专家学者应邀参会。记者了解到,本次洽谈会签约项目共计45个,投资总额562亿元。

陈莹 严君臣 邵亚丽 朱登峰

▶ 嘉宾为科技创新平台项目揭牌  
严君臣 摄

活动中,上海交通大学与如皋工业园区共建的离岸孵化器,上海创源科技发展有限公司和如皋高新区共建的离岸孵化器,江南大学、省产业研究院和如皋市共建的江苏集萃食品生物应用技术研究所等科技创新平台项目揭牌,张雷、娄兴建、王莉、朱小强、孙智江等5人获颁“如皋市2021年科技强企人物”奖牌。

去年,如皋地区生产总值突破1300亿元,经济总量、科技创新能力分别跃居全国百强县(市)第16位、第17位。如今,如皋主动对接上海“五个中心”和苏南国家自主创新示范区建设,系统性谋划、一体化推进产业兴市、创新强市和生态立市,鲜明提出“勇当长三角北翼高质量发展排头兵”总体愿景和“挺进县域二十强、争创文明典范城”两大目标,全力打造“跨江融合发展样板区”。

“我们将为您定制最有‘诚意’政策礼包,为您创造最具‘宽松’创业氛围,为您提供最为‘贴心’

服务环境。”开幕式上,如皋市委书记何益军作主旨演讲,饱含深情地介绍了如皋这方长寿乐土,并满含热情地欢迎各方人才来如皋创新创业。面对百年难遇的发展契机,如皋市以“挺进县域二十强、争创文明典范城”为目标,深入实施“产业兴市、创新强市、生态立市”核心战略,致力打造高质量发展先行区、创新要素集聚区、生态宜居样板区、民生幸福先导区、社会治理示范区,产业、城市、交通、生态和公共服务协同发展、共建共享,“一城两区三基地”的城市格局逐步拉开,主动融入长三角一体化发展、苏南国家自主创新示范区建设。

会议期间,如皋进一步宣传推介该市发展环境,精心策划推出2021年校企合作对接洽谈会、如皋市第七届“梦想之星”创业大赛、第四届中国·如皋第三代半导体晶体及装备论坛、“才聚雉水,智汇皋地”2021高层次人才项目产业融合汇、2021年如皋高职院校创建发布会、2021年中国(江

苏)“一带一路”新型电力发展大会、中国·如皋双碳目标下汽车轻量化技术及应用高峰论坛、如皋长寿高峰论坛等特色化专题活动。通过洽谈会,如皋全力搭建“政企校银”合作平台,探索生产要素双向流动、利益共享的区域协作模式,雉水古城对外展示了自身发展的活力和智慧,一批重大科技人才及投资项目成功签约。

多年来连续举办的科技人才洽谈会,为如皋的快速发展积淀了丰厚的科技和人才资源。在长三角区域一体化发展背景之下,如皋主动接受上海和苏南科创辐射带动,积极参与区域经济科技人才分工合作,充分发挥区位交通、特色产业、生态宜居等综合优势,着力培育壮大新材料产业、汽车及零部件产业、新型电力装备产业、高端成套设备及关键零部件产业、电子信息产业、生命健康产业等特色优势产业集群,奋力打造长三角产业高地、创新高地、人才高地。

海门出台政策守护现代农业“芯片”

## 保护地方种质资源,奖10万

在南通市海门区海门街道补南村现代农业科技示范基地内,有12亩种质资源保护示范区。目前,该示范区内已收集了74种具有地方特色的种质资源,其中有56种已下地种植,包括香沙芋艿、香芋、青皮长茄、芦稷等。

农作物种质资源是植人现代农业发展根基的“芯片”。近年来,在海门区委、区政府的总体部署下,海门地方农作物种质资源收集与保存工作取得初步成效,成功挖掘出一批地方特色农作物种质资源。截至目前,海门区已收集保存地方农作物种质资源92种,其中豆类24种、芦稷18种、薯芋类11种、薄皮甜瓜12种、茄子8种、薄荷5种、绿叶蔬菜类4种、花生3种、玉米2种、芝麻2种、贝母2种和高粱1

种。

一直以来,海门区农科所承担着海门地方特色农作物种质资源收集和保护工作,专门配备3个农业专业技术员用于种植过程中的技术指导、田间记载和种子收集等工作,并建设了60平方米种质资源保存库对收集来的种质资源进行保存。对于部分种质资源在保存过程中遇到如开沟机开沟、芋艿催芽、种子育苗、种子处理等技术难题,也都一一克服和解决。

此外,海门区政府出台现代农业扶持政策,对从事地方种质资源保护和提纯复壮的企事业单位,给予10万元补助,并对海门特经特粮品种种植进行补贴。

为更好地实施种质资源保护、利用和开发,防止品种退化,海门

区农业农村局参与制定了万年香芋艿、大红袍赤豆等省、市地方技术标准或栽培技术规程10多项,指导农业企业制定企业标准20多项。区农科所制定的海门大红袍赤豆标准和生产技术规程通过了省市场监督管理局认定,为海门大红袍赤豆打入广交会、上海市场奠定了坚实基础。

下阶段,海门区将持续推进地方特色农作物种质资源保护工作,摸清种质资源“家底”,对全区地方优质农作物品种数量、种植面积、区域分布、产量收益等做到一目了然,建立地方种源档案,通过种质资源库或田间种植加以保存。加强与科研院校合作,建设种源农业研发平台和生产基地,并逐步推广应用。

严君臣 俞苏华 袁媛 杜岩

## 南通前三季度37名“老赖”被判拒执罪

近日,江苏省南通市中级人民法院执行局对全市法院今年1—9月份“拒执罪”“执转破”办理情况进行了通报,全市法院共作出“拒执罪”有罪判决31件37人,其中如东法院作出“拒执罪”有罪判决8件11人,居全市法院首位。此外全市法院共受理“执转破”案件208件。

在打击拒不执行判决、裁定犯罪方面,南通市中级人民法院与南通市公安局、南通市人民检察院建立健全办理拒执犯罪常态工作机制,进一步强化打击合力。南通中院和南通市公安局还不断完善执行协作平台建设,在四类信息查询、车辆授权查控、协助司法拘留

等方面取得新进展。南通市自然资源和规划局与南通中院共同推进不动产网络查控平台建设,南通市各区、海安市、如东县等地基本实现不动产线上查控。南通中院与南通市金融局、人行、银保监会联合建立金融不良资产处置工作会商联动机制,会商不良资产案件,有效推进不良资产快速处置、化解。

与此同时,南通全市法院打通自诉渠道,推动形成公诉、自诉并重的局面。据了解,今年1—9月,南通全市法院共受理拒执罪自诉案件13件,目前已作出“拒执罪”有罪判决8件9人。

严君臣 顾建兵 马剑梅

## 海安成立南通首家县级工业经济联合会

10月23日,南通海安市工业经济联合会成立,这是南通首家、全省第二家县级工业经济联合会。

工业是地方经济发展的“定海神针”,是衡量地方综合实力的重要标志。“十三五”以来,海安积极破解发展难题,工业经济从“数量追赶超越期”向“质量转型提升期”加快迈进,现已形成时尚锦纶、新材料、电子信息、机器人及智能制造等十大产业集群,正在积

极拓展航空航天、核工业、生物医药等新兴领域,目前,海安拥有工业规模企业超千家、亿元企业311家。其中百亿级企业3家、50亿级企业7家。获评国家级制造业单项冠军示范企业5家、国家级专精特新“小巨人”企业5家,是江苏长江

以北首个工业应税销售超2000亿元的县级城市,2020年实现工业应税销售2371亿元,入选全省制造业创新转型成效明显地区,实现了工业经济由“散转聚”“小转大”“弱转强”的华丽转变。

联合会成立后,将搭建全市工业管理创新服务平台、企业社会责任建设服务平台、产业协同发展服务平台和实体经济培育发展服务平台,为政府科学决策、5123工业企业培育、行业交流协作、人才培养等工作整合资源、赋能加力。在专精特新“小巨人”企业评选、加快企业上市挂牌、促进企业技术创新等方面,联合会也将发挥独有优势,形成助力海安市工业经济发展大局的强大合力。 花宇 徐蓓

## 菜市场施工时塌方,消防员淤泥中救人

10月27日下午,一名六旬工人在南通一家菜市场内施工时,上方泥土突然发生坍塌,工人左腿被滚落的石板压住。南通市消防救援支队包场救援站接警后,立即赶赴现场处置。经过10多分钟的紧急救援,老人被顺利救出。

现场可以看到,由于坍塌物多为淤泥,随时有下滑的可能性。为尽快将工人从淤泥中救出,消防员利用液压撑顶器撑开石板与地面的距离,其余队员利用铁锹清除周

围碎石,以便接下来对石板进行破拆工作。

经过十多分钟的破拆救援,消防员将石板击碎后,成功将工人左腿从中取出。随后,消防员将工人抬上担架并交由医护人员救治。

消防提醒:湿度较大的环境下,泥土较为松软,施工危险度较高,施工时应注意防范与规避风险,如遇到险情,请及时拨打119报警求助,切勿生拉硬拽,以免造成二次伤害。 严君臣 王君行

## 平安法治志愿者助力秸秆“双禁”

目前正值秋季农忙,在广大村民享受丰收喜悦的同时,秸秆“双禁”是当前工作的重中之重。为提升辖区村民的环保意识,海安开发区洋溪河办事处组织平安法治志愿者积极开展秸秆“双禁”宣传、巡查工作。

通过悬挂禁烧禁抛宣传横幅、在微信工作群和法润民生群线上宣传“双禁”知识、大喇叭循环播放等方式进行禁烧禁抛、环境保护知识普及,形成了秸秆禁烧禁抛的浓厚氛围。同时,志愿者走村入户发放《致广大农民朋友的公开信》倡议书,并联合辖区各个学校的志

愿者深入学校宣传秸秆“双禁”的相关政策,发放倡议书近3000份。

联合网格员展开地毯式排查,并成立应急小组,遇有特殊情况,迅速处置,并及时上报。借助公共法律服务资源下沉网格的优势,让网格员与调解员同频共振,确保纠纷化解在网格,全面营造和谐稳定的社会环境。

通过志愿者大力的宣传引导和巡查排除,村民的秸秆“双禁”意识得到了增强。目前,已经有部分村民自愿参与到秸秆禁烧禁抛工作中来,形成了“环境保护 你我参与”的浓厚氛围。 严君臣 崔蓓蓓